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OJIMMIIUA/IBI IIKOJLHUKOB «Ilapyca Hagexab»,
npoBeaeHHol B 2013-2014 yueObHoM roay.

(oTOOpOYHBIN TYD)



Dedepanvhoe zocydapcmeennoe 6100x3cemnoe 06pasdgamenbHoe yupesicoenue
ébicuLez0 npogheccuoHanbHo20 00pa3oeanusl.
«MocKkoeckuii zocyoapcmeeHHbLI yHUGEPCUmMen nymei cooouenusn)

OJINMMITNAIA T10 ®U3UKE «Ilapyca Hagexab»
2013-2014 yu. r.

Ot6opounbIii TN

BaQuaHm 1

1. JIBe TpeTH IyTH OT IyHKTa A 10 MyHKTa B 1oe3] IBUXKETCs CO CKOPOCTHIO U1 = 9 M/c, HO
IIpU TOM 3ama3/bBaeT (10 CPAaBHEHHUIO ¢ paciucanueM). JIis Toro, 4To0bl «HarHaTh BpEMsD,
OCTaBIIEECs PACCTOSHME 10 IYHKTa B OH JIBIXKETCS CO CKOPOCTHIO L) = 129,6 km/4. Uemy mpu
3TOM OKa3hIBAETCs PABHOM CpeIHSIs My TeBasi CKOPOCTh moesna vcp? OTBET B M/C

2. BosaymHBIA map OImycKaeTcsi ¢ MOCTOSHHOM ckopocThio. Kakyro maccy m Gamiacra
HE00X0IUMO COpOCHUTH, YTOOBI IIOTOM INAp Maccou M—lOO KT JBHUTajlCs ¢ TOH XK€ caMoH
CKOpoCThIO, HO — BBepx? IlogséMuas cuna F' = 1,5 10°H 1Iapa M3BECTHA; OHA OJMHAKOBA Kak
IIPHU CIIyCKe, TaK ¥ IpH MOABEME Iapa. g—IOM/c OTBer B K.

3. Yemy paBHO 3anmparomiee Hanpspkerune Us st poTodIeMeHTa IIPH JAIMHE BOJHBI CBETA Ak,
paBHOIi KpacHo# rpanune Gorosapdexra? OtBer B Bonbrax

4. DeKTpUYECKH KOHAEHCATOP 3apsAWd OT UCTOYHHMKA IIOCTOSHHOIO HAIPSDKEHHS, IOCIIE
Yero pa3aBHHYJIM €ro IUIaCTUHBI Ha HeOobIoe paccrosHue. [11acTHHEI MOXXHO pa3JBHUIaTh, HE
OTKJIIOYAs KOHIEHCATOp OT MCTOYHHWKA, @ MOXXHO — IPEIBApUTEIBHO OTKIIOYMB OT HErO.
IToxaxxute, B KAKOM M3 3THX CiIy4aeB B | wim 2 coBepmaercs 00JIbIIast o0 MOIYIII0 paboTa.

5. PaccumraiiTe, nmpu Kakoil CKOpOCTH IOe€3[ja €ro BaroHsl OyayT Haubojee HHTECHCHBHO
pacKauMBaThHCS MOJ NEHCTBUEM yNapOB KOJIEC O CTHIKM PEIbCOB (UIMHA penbca L = 25 M), npu
Harpy3ke Ha KaXIyl0 BaroHHyIo peccopy paBHo# F = 54 xH. M3BectHO, 4TO OIHA peccopa
nporubaercs Ha Ax = 16 MM nipu Harpyske Ha He€ F' = 9,8 kH. OTBet B kM/4.

6. HeoHoBas 1aMITouka BKJIIOYEHA B OBITOBYIO AJIEKTpOCETh. JIaMIiouka 3a)Kuraercsi ¥ raCHeT
OpH HaOpsHKEHHH Ha OJEKTpoJax B JBa pa3a MeHbIIEM, 4YeM aMIUIUTYJHOe 3Ha4YeHHUe
HAIpsDKEHUS B CeTH. BO CKOJIBKO pa3 MPOJODKHTENHFHOCTh OJHOW BCIBIIIKH OTIHYAeTCS OT
IPOMEXXYTKA BPEMEHH MEX/Ty BCIIBIIIIKAMH ?

7. Ecnu y c10’k€HHOTO BJIBO€ MPSIMOJIMHEHHOrO MPOBO/IA JUTMHOM / = 2 M M COIIPOTUBJIEHHEM
R =1 OM coeauHUTh BMECTE KOHIBL, a 3aT€M 3TOT IPOBOJ PacTSIHYTh B ILUIOCKYIO QUTypy B
MarHuTHOM mojie ¢ UHAyKuued B = 5 MTn, To kakolf MaKCHMAaJIbHBIA 3apsii IPU 3TOM MOXKET
npoiiTu o npoBoay? OTBET B MHJUTHKYJIOHAX.
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DeodepanbvHoe 20Cy0apcmeeHHoe DI00HCEMHOe o6pa303ameftbuoe yupesicoenue
évicuiez0 npogheccuoHaIbHO20 00PA306aHUA.
«MocKoecKuil zocyoapcmeeHHbLIL YHUGepCUumen nymei coo0uieHus»

OJIMMITNAIA 110 ®U3UKE «Ilapyca Hanexap»
2013-2014 yu. r.

Ot06opouHbIii Tan

Bapuanm_2

1. OnHOpPOMHEBIA METAINYECKHH CTEpXKEHb MOCie IPOKaTKH CTal B [Ba pa3a JuuMHHee. Bo
CKOJIbKO pa3 H3MEHHUJIOCH €0 AJIEKTPUIECKOE COIIPOTHBIIEHHE?

2. Ha oyiHy Yamky HepaBHOIUIEYHX PHIYAXKHBIX BECOB IIOMEIIAIOT TEJI0 HEU3BECTHON MacChI 71,
a Ul ypaBHOBEIIMBAHKS BECOB HA BTOPYIO YallKy KJIaJyT TMpH obmed maccoi m; = 9 xr. 3arem
IpoLEeaypy B3BEIIMBAHUS MOBTOPSIOT, HO TENEph TEJIO IIOMENIAIOT Ha BTOPYIO YallKy, U TOTAa
JUISl yPaBHOBEIIMBAHUS BECOB Ha MEPBYIO IPUXOIUTCS IOJIOKHTh TUPH 001Iei Maccoi my = 4 Kr.
KakoBa macca m tena? OTBET B K.

3. Yemy paBeH HauOoJbpluil HaOMIOTaeMbIH NOPSIOK CIEKTpa NpH AMPpaKIUM CBETa C
JUIMHOM BOJIHBI A = 510-HM Ha Ju(pPaKIHOHHON pemETKe C MOCTOSAHHOM d = 2,5 1076 m?

4. Konsiio paguycoM R= 10 cM packpyTHIH OTHOCHTEIBHO €r0 OCH CHMMETPHH 10 YITI0BOX
ckopoctd ® = 20 paj/c U MONOXWIX IUTamMs Ha croi. M3-3a TpeHus (Ko3dQUIMEHT TpeHus
CKOJIbXEHHs Kojbla o cron = 0,2) BpallleHHe MIOCTENEHHO MPEKpaaeTCs. Yepes kakoe Bpemst
KOJIBIIO TIOJTHOCTBIO OCTAHOBUTCS? g—lOM/c

5. Ha kakyio BBICOTY HY>XHO IPHUIIOIHSATH Hapy>KHBIA pEJIbC JKEIE3HOAOPOKHOIO IOJIOTHA
HaJl BHYTPEHHHM Ha 3aKpyIJICHHH yYacTKa IyTH paamycoM R = 600 M, uTo6bl IpH CKOPOCTH
noesza v = 72 KM/4 Harpy3ka Ha 06a penbca ObUTa ObI OIMHAKOBA U HE BO3ZHUKAJIO ObI G0KOBOTO
JaBJIeHHs KOJECHOM mapel Ha penbebl? PaccrossHue Mexty penscamu b = 1,52 M. OTBeT B cM.

6. Manenpkuit mapuk maccoit m = 100 r coBepmaer rapMOHUYECKHE KoyieOaHHs B
TOPU30HTAIFHOM HAIPaBJIeHUH C aMIUTUTYI0i 4 = 4 cM Ha mpykuHe kEcTKOCcThIO k = 10 H/Mm.
Ha paccrosiHum R = 2 ¢cM OT OJIOXKEHUSI PABHOBECHSI YCTAHABIMBAIOT BEPTUKATIBHYIO CTATBHYIO
IUTATY, TpU abCOMIOTHO YNPYTUX COYIAPEHUAX C KOTOPOM IMapuK OTCKakuBaeT. UeMy CTaHEeT
paBeH nepuoj konebaHuii 7' mapuka nocjie yCTaHOBKY IUTUTHI?

7. llpn o6iyueHHH 3aKpbITOIO TOHKOCTEHHOIo cocyna ¢ m = 100 r remus (MoysipHas Macca
M = 0,004 xr/MomB) CBETOM ¢ AITHHO# BOMHEL A = 0,69 MKM TemmepaTypa ra3a B COCyze 3a BpeMst
= 1 yvac moBbicunack ¢ 77 = 300 K mo 75 = 306 K. Ilonaras, uro KIIJ] npomecca n = 90%,
ompezenuTe, CKOJIbKO (POTOHOB N B CEKyHy IaJIaJI0 Ha CTEHKH COCy1a. Y HUBepCcallbHas ra3oBast
nocrosiHast R = 8,31 Jix/(mons-K), mocrostanas [Tnanka 4 = 6,63-10** Jx-c.



